

महत्वपूर्ण एवं खास

जिले में 1212.1 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज

रायगढ़। चालू वर्षा मौसम में रायगढ़ जिले में 25 सितम्बर तक 1212.1 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में जिले में 2 मिली मीटर औसत वर्षा हुई है। भू-अभिलेख शाखा से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जिले के रायगढ़ तहसील में 1197.8 मिली मीटर, पुसौर में 1263, खरसिया में 1182.1, घरघोड़ा में 1181.1, तमनार में 1108.8, लैलूंगा में 1189.6, मुकडेगा में 1309.2, धरमजयगढ़ में 1276.4, छाल में 1127.5 एवं कापू में 1285.2 मिली मीटर वर्षा दर्ज की गई है।

जिला जल एवं स्वच्छता मिशन की बैठक 26 सितम्बर को

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा की अध्यक्षता में जिला जल एवं स्वच्छता मिशन की बैठक 26 सितम्बर को दोपहर 12 बजे से कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में आहूत की गई है। बैठक में जल जीवन मिशन की अद्यतन प्रगति पर विस्तृत चर्चा की जाएगी।

भूतपूर्व सैनिक सम्मेलन आयोजित

रायगढ़। रायगढ़ एवं सारंगढ़ जिले के अंतर्गत आने वाले भूतपूर्व सैनिकों/ सैनिक विधवाओं की समस्या के समाधान तथा उनके कल्याणार्थ हेतु आज कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में भूतपूर्व सैनिक सम्मेलन का आयोजन किया गया। सम्मेलन की अध्यक्षता अपर कलेक्टर राजीव पाण्डेय द्वारा किया गया। सम्मेलन में 62 पूर्व सैनिक एवं उनके आश्रित शामिल हुए थे। अपर कलेक्टर पाण्डेय ने भूतपूर्व सैनिकों की समस्याओं और उनके सुझावों की समीक्षा करते हुए उन्हें आश्वासन दिया कि नियमानुसार उनकी सहायता की जाएगी। भूतपूर्व सैनिकों की बैठक में भूतपूर्व सैनिकों को मिलने वाली विभिन्न अनुदानों, योजनाओं एवं सुविधाओं की जानकारी दी गई। इस अवसर पर बिद्याधर पटेल को 51 हजार रुपये का चेक पुत्री विवाह अनुदान प्रदान किया गया। सम्मेलन उपरांत भूतपूर्व सैनिकों के लिए मेडिकल एवं आई कैम्प का भी आयोजन किया गया।

स्वास्थ्य विभाग में रिक्त पदों की अनंतिम मेरिट सूची जारी

रायगढ़। रायगढ़ जिले में फार्मासिस्ट ग्रेड-2, ड्रेसर ग्रेड-1, ड्रेसर ग्रेड-2, ग्रामी स्वास्थ्य संयोजक, पुरुष, ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक, महिला एवं डार्करूम असिस्टेंट के पद पर भर्ती किए जाने हेतु ऑनलाइन प्राप्त आवेदन पत्रों की दावा-आपत्ति किए जाने हेतु आवेदन मंगाने गये थे। निर्धारित तिथि तथा दावा-आपत्तियों का निराकरण गठित चयन समिति द्वारा किए जाने के उपरांत दावा-आपत्ति निराकरण सूची एवं अनंतिम मेरिट सूची जिले के वेबसाइट www.raigarh.gov.in एवं विभागीय वेबसाइट www.cghealth.nic.in में अपलोड किया गया है। विस्तृत जानकारी हेतु उक्त वेबसाइट में अवलोकन कर सकते हैं।

एकलव्य विद्यालय: कक्षा 6 वीं में प्रवेश के लिए आवश्यक दस्तावेज के साथ 30 सितम्बर तक हो सकते हैं उपस्थित

रायगढ़। रायगढ़ जिला अंतर्गत संचालित 4 एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों में कक्षा 6 वीं हेतु जारी स्तरीय मेरिट सूची के आधार पर एकलव्य विद्यालयों में कक्षा 6 वीं में प्रवेश हेतु निर्धारित आरक्षण अनुसार 1 से 11 सितम्बर तक प्रवेश हेतु काउंसिलिंग किया गया। काउंसिलिंग उपरांत अंतिम चयन सूची एवं प्रतीक्षा सूची जारी किया गया है। संबंधित विद्यार्थी एवं पालकगण सूची में दर्शित विद्यार्थियों में आवश्यक दस्तावेजों के साथ उपस्थित होकर 30 सितम्बर 2023 तक प्रवेश लेना सुनिश्चित करें। समयावधि में प्रवेश हेतु उपस्थित नहीं होने की स्थिति में प्रतीक्षा सूची में दर्शित विद्यार्थियों को प्रवेश दिया जाएगा।

जोबी महाविद्यालय में एन.एस.एस. दिवस पर हुआ उन्मुखीकरण कार्यक्रम

रायगढ़। शास. महाविद्यालय, जोबी जिला-रायगढ़ में आज राष्ट्रीय सेवा योजना के स्थापना दिवस को लेकर एक दिवसीय उन्मुखीकरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सुबह की पाली में बड़ी संख्या में विद्यार्थी जोबी पुलिस चौकी के बगल में स्थित शहीद वीर नारायण सिंह शास. महाविद्यालय पहुंचे। महा. परिसर से विशाल रैली निकाली, जो नारे लगाते हुए प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, जोबी होते हुए तकरीबन आधा दर्जन स्थानों का भ्रमण कर वापस पहुंची। इसी क्रम में विद्यार्थी उन्मुखीकरण कार्यक्रम में शामिल हुए। एकलव्य सामूहिक नृत्य जैसे हाइलाइट्स में भी ध्यानकर्षण किया। इस दौरान सर्व प्रथम

छत्तीसगढ़ में तेजी से फैल रहा डेंगू ; राज्य में मिले 800 से ज्यादा मरीज

स्वास्थ्य विभाग अलर्ट

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के कई शहरों में डेंगू तेजी से फैल रहा है। स्वास्थ्य विभाग के अनुसार प्रदेश में अब तक डेंगू के 800 से ज्यादा मरीज मिल चुके हैं। जिसमें सबसे ज्यादा रायगढ़, दुर्ग-भिलाई और बिलासपुर शहरों से डेंगू के मरीज सामने आ रहे हैं। वहीं, एक मरीज की मौत भी हो चुकी है।



लगातार बढ़ रही मरीजों की संख्या

तैयारियों में जुटा प्रशासन-

जल भराव के कारण पनपते हैं मच्छर

“डेंगू-मलेरिया” की रोकथाम के लिए स्वास्थ्य विभाग और नगर निगम हर साल 10 करोड़ रुपये से ज्यादा खर्च करते हैं। लेकिन इसके बावजूद भी मच्छरों से निजात नहीं मिल पा रही है। दरअसल, बारिश के मौसम में डेंगू के मरीज ज्यादा मिलते हैं, क्योंकि बारिश में जल भराव के कारण ही डेंगू के मच्छर पनपते हैं। स्वास्थ्य विभाग के मुताबिक जुलाई से लेकर नवंबर के मध्य डेंगू के मरीज मिलने की संभावना ज्यादा रहती है।

प्रदेश के अस्पतालों में दिन-प्रतिदिन डेंगू के मरीजों की संख्या बढ़ती जा रही है। रायपुर के अंबेडकर अस्पताल में अभी दो दर्जन से अधिक मरीज भर्ती हैं। इसमें से कुछ पॉजिटिव भी हैं। वहीं, रायगढ़ जिले में डेंगू के मरीज लगातार बढ़ रहे हैं। शुक्रवार को 30 नए मरीजों की पहचान की गई है। वहीं, गुरुवार को 35 मरीज मिले थे। जिले में अब तक 500 से ज्यादा मरीजों के मिलने से जिला प्रशासन के साथ ही स्वास्थ्य विभाग अलर्ट मोड पर है।

नगर निगम के 48 वार्डों में 750 कर्मचारियों को डेंगू से निपटने के लिए मैदान में उतारा गया है। निगम के सभी जनों को जोन कमिश्नरों को वार्डों में मच्छरों से बचाव के लिए एंटी लार्वा और फॉगिंग कराने को कहा गया है। जहां साफ पानी जमा होता है, वहां विशेष रूप से अभियान चलाने को कहा गया है। मौसमी बीमारियों से बचाव और इलाज की व्यवस्था करने के निर्देश सभी सीएमएचओ को जारी किए गए हैं। साथ ही सीएमएचओ को नगर निगम के सहयोग से एंटी लार्वा का छिड़काव कराने को कहा गया है। इसके अलावा स्वास्थ्य अमले की टीम बनाकर घर-घर जाकर लोगों की जांच करने के भी निर्देश दिए गए हैं।

स्वास्थ्य विभाग की टीम एवं नर्सिंग की छात्राएं घर-घर जाकर लोगों को डेंगू के रोकथाम एवं उसके बचाव के संबंध में दे रहे जानकारी

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के दिशा-निर्देशन एवं सीएमएचओ डॉ. मधुलिका सिंह ठाकुर के मार्गदर्शन में स्वास्थ्य विभाग की टीम तथा बीएससी नर्सिंग की छात्राओं द्वारा लेबर कालोनी, जूटमिल, झोपड़ीपारा, गाँधी नगर में लोगों के घर-घर जाकर डेंगू से बचाव के उपाय बताए। स्वास्थ्य विभाग की टीम ने उन्हें समझाई देते हुए कहा कि स्वयं अपनी जिम्मेदारी समझते हुए जागरूक रहे सभी बड़ते डेंगू के वायरल बीमारियों पर काबू पाया जा सकता है। उन्होंने घरों के कुल्लर, गमलों को चेक किए और रूके पानी को हटाने के लिए साफ-सफाई का ध्यान रखने की बात कही। डेंगू बुखार के क्लीनिकल प्रबंधन के लिए राष्ट्रीय दिशा-निर्देशों के अनुरूप सभी तरह की निरोधात्मक कार्यवाही की जा रही है। सभी सामुदायिक/प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में रेफरल अस्पतालों में रेपिड रिस्पॉन्स



टीम सतत सक्रिय हैं



परिवर्तन कर स्वास्थ्य व्यवहारों को प्रोत्साहित कर जनसामान्य को डेंगू से बचाया जा सकता है।

पालीघाट क्षेत्र में लोहे का धारदार कत्ता से भयक्रांत रहे 3 युवकों पर तमनार पुलिस ने की कार्यवाही

रायगढ़। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार के निर्देशन पर आसन्न विधानसभा चुनाव शांतिपूर्ण रूप से सम्पन्न कराने की दिशा में थाना प्रभारीगण अपने-अपने क्षेत्र में असामाजिक तत्वों पर लगाम लगाने के लिए उनके गतिविधियों की सूचनाएं देने मुखबिर को सक्रिय कर सूचनाओं पर विधि अनुरूप किया जा रहा है।



इसी क्रम में कल दिनांक 23.09.2023 को थाना प्रभारी तमनार निरीक्षक आशीषाद राहटगांवकर को बंजारी मंदिर पालीघाट आम रोड पर युवकों को लोहे का धारदार कत्ता हथियार दिखाकर लोगों को डराने धमकाने की सूचना प्राप्त हुआ। तत्काल थाना प्रभारी ने पालीघाट क्षेत्र में लाइन आर्डन ड्यूटी पर रवाना हुये थाने के स्टाफ को जाकर तस्वीर कर कार्यवाही करने निर्देशित किया। जहां स्टाफ द्वारा बंजारी मंदिर पालीघाट रोड किनारे घेराबंदी कर सुरक्षापूर्वक तीन युवक - (1) अशोक यादव ऊर्फ चिंटू पिता स्व० प्यारीलाल यादव उम्र 27 वर्ष सा. मालीडीपा बोईदादर चक्रधर नगर

बैंकों की सुरक्षा परखने पुलिस चला रही विशेष अभियान, बैंकों का किया जा रहा सुरक्षा आडिट

घरघोड़ा के एसबीआई और सेंट्रल बैंक तथा खरसिया के पंजाब नेशनल बैंक पहुंचे थाना प्रभारी

रायगढ़। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार के दिशा निर्देशन पर बैंकों की सुरक्षा आडिट का अभियान चलाया जा रहा है। थाना प्रभारीगण उनके थाना क्षेत्र अंतर्गत संचालित बैंकों की सुरक्षा व्यवस्था जिसमें बैंकों में लगे सुरक्षा अलार्म सिस्टम, सीसीटीवी, सुरक्षागार्ड की जांच, बैंक परिसर में संदिग्ध व्यक्तियों की चेकिंग, बैंक के ग्राहक को वित्तीय



फ्रॉड की जानकारी देना शामिल है।

और सेंट्रल बैंक घरघोड़ा के प्रबंधकों को सुरक्षा संबंधी निर्देश देकर बैंक के बाहर अनावश्यक मंडरा रहे युवकों को कड़ी समझाई देकर बाहर जाने का रास्ता दिखाया गया।

इसी कड़ी में थाना प्रभारी चक्रधरनगर निरीक्षक प्रशांत राव अहरे के नेतृत्व में चक्रधरनगर स्टाफ थाना क्षेत्र के अंतर्गत संचालित 6 बैंकों में अकस्मात पहुंचकर सुरक्षा जांच किया गया। पुलिसकर्मी बैंकों के शाखा प्रबंधकों व स्टाफ के साथ सुरक्षा पर चर्चा कर बैंक के अंदर, बाहर और सड़क तक फोकस करने सीसीटीवी कैमरा की तसल्ली पूर्वक जांच किया तथा पाई गई खामियों की टीप दर्ज कर बैंक मैनेजर को शीघ्र व्यवस्था दुरुस्त करने के निर्देश दिये। वहीं थाना प्रभारी घरघोड़ा निरीक्षक शरद चन्द्रा द्वारा एसबीआई घरघोड़ा

रायपुर से होकर गुजरने वाली 16 पैसेंजर ट्रेनें फिर हुई रद्द

रायपुर (आरएनएस)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के विभिन्न सेक्शनों में गतिशीलता के उन्नयन और चल रहे विभिन्न सुरक्षा संबंधी रखरखाव कार्यों में सुधार एवं ट्रैक रखरखाव कार्य के लिए फिर से कुछ गाडियों को रद्द किया गया है।



रद्द होने वाली गाडियां:-

- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक रायपुर से चलने वाली 08746 रायपुर-गेवरा रोड मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 27 सितम्बर से 06 अक्टूबर, 2023 तक गेवरा रोड से चलने वाली 08745 गेवरा रोड-रायपुर मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक बिलासपुर एवं शडोल चलने वाली 08740/08739 बिलासपुर-शहडोल-बिलासपुर मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक रायपुर चलने वाली 08729 रायपुर-डोगरागढ़ मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।

- दिनांक 27 सितम्बर से 06 अक्टूबर, 2023 तक डोगरागढ़ चलने वाली 08730 डोगरागढ़-रायपुर मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक रायपुर एवं दुर्ग से चलने वाली 08701/08702 रायपुर-दुर्ग - रायपुर मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक इतवारी एवं बालाघाट चलने वाली 08714/08715 इतवारी-बालाघाट-इतवारी मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 27 सितम्बर से 06 अक्टूबर, 2023 तक गोंदिया एवं कटंगी चलने वाली 07805/07806 गोंदिया-कटंगी-गोंदिया डेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक गोंदिया चलने वाली 07809 गोंदिया-कटंगी पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 27 सितम्बर से 06 अक्टूबर, 2023 तक कटंगी चलने वाली 07810 कटंगी-गोंदिया पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक गोंदिया चलने वाली 08806 गोंदिया-वडसा मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 27 सितम्बर से 06 अक्टूबर, 2023 तक वडसा चलने वाली 08808 वडसा-चान्दा फोर्ट मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 27 सितम्बर से 06 अक्टूबर, 2023 तक चान्दा फोर्ट चलने वाली 08805 चान्दा फोर्ट-गोंदिया मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक रायपुर चलने वाली 08721 रायपुर-डोगरागढ़ मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 26 सितम्बर से 05 अक्टूबर, 2023 तक डोगरागढ़ चलने वाली 08723 डोगरागढ़-गोंदिया मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।
- दिनांक 27 सितम्बर से 06 अक्टूबर, 2023 तक गोंदिया चलने वाली 08724 गोंदिया-रायपुर मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।

50 लाख के गांजे के साथ पकड़ाया अंतर्राज्यीय तस्कर

महासमुंद्र (आरएनएस)।

जिले कर बसना पुलिस टीम ने छत्तीसगढ़ उड़ीसा पदमपुर मार्ग सीटी ग्राउंड के पास से एक अंतर्राज्यीय गांजा तस्कर को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से 50 लाख रुपए कीमत का एक किंवदंतल गांजा बरामद किया है। मिली जानकारी के अनुसार पुलिस की टीम को सूचना मिली थी कि एक व्यक्ति अपने साथ अत्यधिक मात्रा में गांजा लेकर उड़ीसा से पदमपुर मार्ग की तरफ से आ रहा है। सूचना पर आनन फानन में पुलिस द्वारा बसना सिटी ग्राउंड के पास नाकेबंदी की गई और उड़ीसा की तरफ से आ रही स्विफ्ट कार को रोककर तलाशी



ली गई जिसमें 50 लाख रुपए के 1 किंवदंतल गांजा बरामद हुआ। छुत्ताछ करने पर आरोपी ने अपना नाम दिनेश केसरवानी निवासी मध्यप्रदेश का होना बताया। आरोपी ने पुलिस को बताया कि वह उड़ीसा से गांजा लेकर छत्तीसगढ़ आ रहा था। जिसके बाद पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर गांजा जप्त कर लिया तथा आरोपी के विरुद्ध एनडीपीएस एक्ट की धाराओं के तहत कार्यवाही की जा रही है।

सुखदेव और तुकाराम बने उद्यमी : 10 लाख रुपए की उत्पादों की कर चुके हैं ब्रिकी

युवाओं के सपने को साकार कर रही रीपा योजना

रायगढ़। रीपा का ग्रामीण अंचल में बेहत प्रतिसाद देखने को मिल रहा है, यहाँ कारण है आज रीपा से जहाँ ग्रामीण युवाओं को व्यापार के नए अवसर मिल रहे हैं, तो दूसरी ओर रोजगार के मार्ग भी खुल रहे हैं। आज रीपा के प्रारंभ होने से पहले-लिखे युवा आज नौकरी के अलावा स्वयं के व्यापार की ओर भी रुख कर रहे हैं, इसकी एक बानगी सुखदेव और तुकाराम के रूप के देखने को मिली, जिन्होंने अपनी शिक्षा और हुनर को ही अपना व्यवसाय बनाया। कुछ समय पहले तक मजदूरी करने वाले दोनों दोस्तों आज अपना स्वयं का व्यवसाय प्रारंभ कर अन्य लोगों को भी रोजगार देने का कार्य कर रहे हैं।



मैकनिकल इंजीनियरिंग डिप्लोमा की पढ़ाई किए तुकाराम इनसेना रायगढ़ जिले के खरसिया ब्लॉक के भुवनेश्वर रीपा केंद्र में फेब्रिकेशन वेल्लिंग इकाई का सफलतापूर्वक संचालन कर रहे हैं। पहले घर में फेब्रिकेशन का कार्य करते थे, इस दौरान उन्होंने स्वयं का व्यापार करने की सोचा और रीपा के प्रारंभ होने से उन्हें एक सुनहरा अवसर मिला। उन्होंने पीएमएजीपी योजना का लाभ लेते हुए 10 लाख का लोन लेकर फेब्रिकेशन व्यवसाय प्रारंभ किया। आज उन्होंने बीते सात-माह माह में 8 लाख 40 हजार तक की ब्रिकी कर 2.60 लाख तक शुद्ध मुनाफा कमा चुके। वर्तमान में उन्हें लोकल बाजार एवं पंचायत इंचार्जि कार्य का भी आर्डर प्राप्त हुआ है, जिससे इनके आय में 3 लाख रुपये की और बढ़ोतरी होगी। इसके साथ ही इनसेना ने अपने बचत पैसे से पेवर ब्लॉक इकाई का कार्य भी शुरू किया, जिसमें उनका साथ राजमिर्छी का कार्य चुके सुखदेव चौहान ने दिया। उन्होंने दो माह में पेवर 1 लाख 70 लाख की ब्रिकी कर 60 हजार का मुनाफा प्राप्त कर चुके हैं। वहीं इससे जुड़कर ग्रामीण युवा अच्छी आमदनी प्राप्त कर रहे हैं।



उल्लेखनीय है कि रायश शासन की महत्वाकांक्षी योजना रीपा से न केवल ग्रामीणों के जीवन में परिवर्तन आया है, बल्कि उनके सफल उद्यमी बनने के सपने भी साकार हो रहे हैं। केवल खेती-किसानी और मजदूरी तक सीमित रहने वाले किसान भी रीपा योजना से जुड़कर उद्यमी की ओर बढ़ रहे हैं। रीपा योजना के तहत संचालित विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से नये-नये व्यवसाय की जानकारीयों लेकर इनकी बारीकियां सीख रहे हैं। अपने हुनर को गढ़ उद्यमिता की सफर तय कर रहे हैं और लाभान्वित हो रहे हैं।



बनने के सपने भी साकार हो रहे हैं। केवल खेती-किसानी और मजदूरी तक सीमित रहने वाले किसान भी रीपा योजना से जुड़कर उद्यमी की ओर बढ़ रहे हैं। रीपा योजना के तहत संचालित विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से नये-नये व्यवसाय की जानकारीयों लेकर इनकी बारीकियां सीख रहे हैं। अपने हुनर को गढ़ उद्यमिता की सफर तय कर रहे हैं और लाभान्वित हो रहे हैं।